

CNN 向中国人民道歉

据新华社北京5月15日电 外交部发言人秦刚15日表示,美国有线电视新闻网(CNN)主持人卡弗蒂发表辱华言论,严重违背新闻职业道德和做人的良知,激起中国民众和海外华人强烈义愤和谴责。

中国外交部及中国驻美国大使馆多次向CNN提出严正交涉,要求CNN向中国人民道歉。

近日,CNN总裁致函中国驻美国大使,代表CNN正式向中国人民道歉。信函

说,“CNN对全世界华人怀有最崇高的敬意。我们确信,中国人民确实被卡弗蒂的评论所冒犯。我谨代表CNN就此向中国人民道歉。”

秦刚表示,我们希望CNN及卡弗蒂本

人切实汲取教训,恪守新闻职业道德,避免再次发生类似事件。希望CNN全面、客观、公正地报道中国和中美关系,多做有利于增进两国人民相互了解与友谊和促进中美关系健康发展的事。



爱德华兹支持奥巴马

5月14日,在美国密歇根州大急流城,已退出民主党总统预选的爱德华兹(左)和民主党总统竞选人奥巴马一同出席竞选集会。当日,爱德华兹宣布支持伊利诺伊州国会参议员奥巴马成为今年大选的民主党总统候选人。这被认为是民主党高层逐渐向奥巴马靠拢的又一标志。

新华社/路透

缅甸新宪法通过全民公决

国名缅甸联邦共和国 首都内比都 总统为国家元首

据新华社仰光5月15日电(记者张云飞)缅甸新宪法全民公决委员会15日发布公告说,在缅甸全国325个镇区中的278个镇区举行的新宪法草案全民公决中,选民赞成票率为92.4%。按缅甸宪法公决法,新宪法草案已经获得通过。

据缅甸国家电视台报道,全民公决委员会的公告说,在278个镇区中,选民投票率为99.07%,赞成票率为92.4%。

目前仍被宣布为强热带风暴灾区的47个镇区将于5月24日举行全民

公决。缅甸法律专家说,这些镇区的投票情况不可能影响新宪法草案已获通过的结果。

根据新宪法草案,缅甸国名将为缅甸联邦共和国,首都为内比都,缅甸实行总统制,总统为国家元首和政府首脑,同时还是包括三军总司令在内的国家国防安全委员会的主席。三军总司令为各种武装力量的最高统帅,军队将继续在国家民族政治方面发挥作用。缅甸还实行多党制、市场经济制度,奉行自主、积极、不结盟的外交政策,不允许外国在

缅甸驻军。

缅甸军队1988年在国家经历数月动荡后接管国家政权,同时废除了原有宪法。

1993年,军政府开始召集国民大会,启动制宪进程。2003年8月,军政府宣布旨在实现民族和解、推进民主进程的七点民主路线图计划,2004年恢复举行中断8年的制宪国民大会。

2007年9月,国民大会完成使命。2008年2月,缅甸正式宣布将于2010年根据新宪法举行多党制全国大选。



香港国际艺术展将举行

5月14日,2008香港国际艺术展举行预展。2008香港国际艺术展将于5月15日至18日在香港会议展览中心举行。图为参观者在预展上观看展品。新华社发

阿根廷“第一先生”任执政党主席

据新华社布宜诺斯艾利斯5月14日电(记者宋洁云 冯俊扬)阿根廷前总统、阿“第一先生”内斯托尔·基什内尔14日就任阿根廷执政党正义党主席。

现年58岁的基什内尔去年12月卸任阿根廷总统,他的妻子克里斯蒂娜·费尔南德斯就任阿根廷新总统。基什内尔卸任后一直致力于正义党的重组工作,经过数月的斡旋谈判终于就正义党的新领导架构达成一致。

分析人士指出,在克里斯蒂娜担任总统后,基什内尔一直在幕后发挥重要作用。如今,克里斯蒂娜和基什内尔分别出任总统和正义党主席,这巩固了克里斯蒂娜的执政基础。

香港 非本地生源留港限制放宽

据新华社香港5月14日电 香港特区政府14日宣布,将落实有关教育枢纽政策,从5月19日开始,在香港就读并取得学士学位或以上程度课程毕业的非本地毕业生,如有意申请留港就业,在提出申请时无须已觅得工作。

特区政府入境事务处表示,在新措施下,应届非本地毕业生如有意申请留港就业,如能符合一般的人境规定,便可留港12个月,而不受其他逗留条件限制,期间他们可以随意就业或转职。而过去在香港毕业的非本地毕业生如有意返回香港工作,则要求他们受雇从事的工作,应是由学位持有人担任,以及薪酬福利条件达到市场水平,有关申请才会获得考虑。

海口 重手足口病医疗费全报

据新华社海口5月15日电(记者郑玮娜)海口市日前已正式调整城镇居民医疗保险参保手足口病患者住院治疗支付待遇标准,其中,重型手足口病EV71感染参保患者住院治疗的,其符合统筹基金支付的医疗费用由居民医保基金全额支付,最高支付限额为2万元。

海口市从5月2日起,居民医保参保手足口病患者住院治疗的,按新的标准支付待遇;轻型手足口病参保患者住院治疗的,其符合统筹基金支付的医疗费用,按60%标准予以支付,并不设起付线;重型手足口病EV71感染参保患者住院治疗的,其符合统筹基金支付的医疗费用由居民医保基金全额支付,最高支付限额为2万元。



奥男子连杀5名家人

5月14日,在奥地利首都维也纳,工作人员将一具棺槨从发生血案的公寓中搬出。一名39岁的男子13日挥斧接连杀害了自己的妻女、父母等5名亲属,而后投案自首。他供称杀人是因为投资失败而欠下巨债,不想连累家人。新华社/路透

贵州一农用车翻车 28人死亡

据新华社贵阳5月15日电(记者刘文国)贵州贵定县一农用运输车15日上午翻入河中,已造成28人死亡15人受伤。

记者从贵州省安全生产监督管理局获悉,15日上午11时许,贵州省黔南布依族苗族自治州贵定县一辆农用运输车在从贵定县岔上乡开往抱管乡途中,不幸翻入河中。初步查明,事故发生时,该车上共载客43人。到事发时,救援人员已从河中打捞出28具遗体。



阿富汗难民返乡

5月15日,一名老者刚刚到达在阿富汗首都喀布尔的一所难民营。5月8日起,巴基斯坦的阿富汗难民重新开始返乡。自2001年塔利班政权倒台至今,约有350万阿富汗难民自愿返乡,但目前仍有大约250万和150万阿富汗难民分别生活在邻国巴基斯坦和伊朗。新华社发

就任总统时最幸福 想成为带来“革新”的总统

布什与支持者大摆“龙门”

美国总统乔治·W·布什13日接受雅虎新闻网站和美国《政治》杂志专访。布什与主持人摆“龙门阵”,谈及女儿婚礼、白宫岁月、伊拉克战争、总统选举,等等。

女儿婚礼

布什的双胞胎女儿詹娜10日在得克萨斯州的家族农场举行婚礼。

布什告诉访谈主持人,他对女儿的婚礼非常满意。

女儿婚礼前,布什专门抽出时间,观看影片《新娘的父亲》。当访谈记者问,他是否从中学到什么窍门时,布什说,他的观看感是:开支票,高高兴兴参加婚礼。

白宫岁月

布什说,在将近8年的总统任期中,他最幸福的时刻是2001年宣誓就职那天。当时,他的父亲老布什在白宫布置就职舞会。

“我跟他谈,我们去椭圆形办公室(总统办公室)吧,我宣誓就职后还没去过。我比他到得早,当他从门那头进来

时,这可真是我的幸福时刻。”

布什说,如果让他选择美国历史上最有影响力的总统,他自然会选择自己的父亲,“他是一位伟大的总统”。

谈到身为总统之苦恼,布什说,其实他每天需要信念的支撑,尤为艰难的是,“当你知道,有人可能会因为你的决定而失去亲人”。

评论自己的“政绩”时,布什说,他不是仅仅为了总统的位置上主白宫,他想成为一个能带来“革新”的总统。

伊拉克战争

“总统先生,转到所有话题的重中之重——伊拉克……如果我们明年从伊拉克撤军,最阴暗的前景是什么?”主持人问道。

布什回答说,最糟糕的前景是中东地区的极端分子愈发胆大妄为,最终导致对美国的又一轮袭击。

“比伊拉克还要紧的是针对冷血杀手的意识形态斗争,”布什说,伊拉克只是恰好成为全球反恐战争的一部分,如

果美国撤出伊拉克或中东地区,“会震动每个人的神经,而给恐怖分子以勇气”。

一名在线观看访谈的网民问布什,在伊拉克问题上,他是否受到了“误导”。布什略显踌躇:“我觉得——我觉得(伊拉克)有大规模杀伤性武器。”他不愿承认受到“误导”,但表示对情报缺陷感到“失望”。

总统选举

主持人问布什,他是否为民主党总统竞选人希拉里·克林顿先扬后抑的选情感到“遗憾”。

布什回顾左右而言他:“这场预选很漫长,很困难。这让我想起2000年的预选,我当时累坏了,但与这次相比,我那时候的预选还算结束早的……(民主党)两位竞选人想必累了。他们都没有时间稍作喘息,我某种程度上理解他们的感受。”

布什说,他不认为11月总统选举过程中会出现与种族有关的“丑恶言论”。(冯武勇 新华社特稿)

缅甸强风暴 遇难者增至4.3万

据新华社仰光5月15日电(记者张云飞)据缅甸国家电视台晚间报道,截至15日下午,缅甸强热带风暴导致的死亡人数已上升至43318人,失踪人数仍为27838人,受伤1403人。

报道说,此间专家认为,随着时间的推移,死亡人数还会继续上升,多数失踪者生还的可能性很小。

目前,缅甸政府组织国内力量继续向灾区运送各种救灾物资,国际救援物资也不断运至缅甸。缅甸官方媒体援引缅甸高级官员的话说,灾害搜救阶段已经结束,现在进入恢复重建阶段。

乌克兰总理 威胁与总统“分手”

新华社5月15日电 乌克兰总理尤利娅·季莫申科14日威胁脱离同总统维克托·尤先科的政治联盟。

“如果国家形势不好转,总理不能做总统的搭档和同盟”,季莫申科在一份声明中说,“让自己的国家蒙羞,毁掉经济中我们正在创造的一切——这不是竞选下届总统的方式。”

季莫申科的支持者13日迫使尤先科取消在议会的年度演说。这是尤先科今年第二次议会演说“流产”。他稍后在电视节目中号召政府和执政联盟把精力用在抑制通货膨胀上。

路透社说,低增长、高通胀的经济形势已成为尤先科和季莫申科较量的“战场”。报道援引乌克兰“Penta”负责人弗拉基米尔·费先科的话说:“乌克兰总统和总理间的分歧已彻底升级为政治对抗。”

乌执政联盟由季莫申科领导的“季莫申科”联盟和尤先科任名誉主席的“我们的乌克兰”人民联盟组成。



保加利亚小飞机坠毁

5月14日,保加利亚农业部的一架小型飞机在黑海港口城市瓦尔纳附近的托波莱村进行低空喷射农药作业时坠毁,飞行员约尔丹·约尔达诺夫当场死亡。新华社发

韩愿与朝磋商粮食援助

据新华社5月15日电 韩国外交通商部长官柳明桓15日说,韩国愿意就向朝鲜提供粮食援助与朝方举行直接对话。

韩国联合通讯社援引柳明桓的话说:“……(韩国)正就粮食形势与相关国家和国际组织磋商……如果有机会,我们打算直接与朝鲜磋商。”

不过,外交通商部发言人说,韩国会坚持立场,即在朝鲜提出要求的情况下才会提供援助。

朝鲜中央电视台14日援引朝鲜领导人金正日的讲话说:“当前,没有比解决人民的粮食问题更为紧迫和重要的任务。”



北极熊濒危

5月14日,美国内政部把北极熊列入濒危物种,称北极熊正在受到全球变暖威胁。美联社说,这是美国首次把《濒危物种法》与全球变暖问题挂钩。这是2008年3月6日加拿大魁北克圣费利西安动物园里的北极熊的资料照片。新华社/路透



哈萨克斯坦汉语比赛

5月14日,第七届“汉语桥”世界大学生汉语比赛哈萨克斯坦赛区比赛在阿拉木图举行。一名参赛选手进行主题演讲。新华社发